

Referat fra 12. bestyrelsesmøde, Region Syddanmark

Middelfart den. 11. december 2007 kl. 9.00 – 17.00

Tilstede:

Charlotte Fleischer, Pia Bruus, Jette Rask, Marianne Schultz, Inge Nordheim, Kirsten Thoke og Mette Bruun.

Afbud:

Marianne Skole Sørensen, Esther Skovhus og Per Friis.

Mødeleder: Charlotte Fleischer.

Referent: Mette Bruun /Marianne Schultz.

Dagsorden:

1. Godkendelse af referat.
2. Prioritering af dagsorden.
3. Forespørgsel fra DSR om bofællesskab i fremtiden.
4. Kommende Fagfestival: Hvornår – hvor – hvem – hvordan og økonomi?
5. Bestyrelsens fremtidige indsatsområder.
6. Budget 2008.
7. Systematisk evaluering af bestyrelsesarbejdet.
8. Opsamling og formidling af de gode historier og problemstillinger i forbindelse med reformen.
9. Årsberetning 2007.
10. Rekruttering af potentielle bestyrelsesmedlemmer v/ PB & MB.
11. Godkendelse af retningslinier for tildeling af økonomisk støtte.
12. Orientering fra formanden.
13. Evt.
14. Punkter til næste møde

Referat:

Ad. 1 Godkendelse af referat.

Referatet fra den. 22.10.2007 godkendt til webformidling.

Ad. 2. Prioritering af dagsorden

Punkterne om budget, evt. kommende Fagfestival samt bestyrelsens fremtidige indsatsområder hænger tæt sammen. Punktet om Opsamling og formidling af de gode historier og problemstillinger i forbindelse med reformen udskydes. Det var i sin tid et punkt, som TR-gruppen ønskede, men Kirsten Thoke har ikke kunnet afklare det reelle behov.

Ad. 3 Forespørgsel fra DSR om bofællesskab i fremtiden

Der er kommet en mundtlig forespørgsel fra Dansk Sygepleje Råd, om Danske Fysioterapeuter, Region Syddanmark er interesseret i et bofællesskab. Baggrunden er, at nu har DSR fået styr på deres egen interne struktur og en ny regionsformand er blevet valgt. DSR er interesseret i et sundhedskartelsamarbejde, og påtænker én af bygningerne tæt på Madhouse. Det er Charlotte Fleischers opfattelse, at også Ergoterapeutforeningen og Danske Bioanalytikere er interesseret.

Referat fra 12. bestyrelsesmøde, Region Syddanmark

Middelfart den. 11. december 2007 kl. 9.00 – 17.00

Vi kan se en fordel i, at med flere sundhedsfolk samlet, kan man have fælles sekretariat, der vil lette nogle arbejdsgange. Vi ønsker, at der skal være flere sundhedsfag og ikke kun et bofællesskab med DSR. Generelt oplever Charlotte Fleischer, at der er godt samarbejde i Sundhedskartellet.

Charlotte Fleischer melder tilbage til DSR, at vi er interesseret. Men vi forholder os ikke til det, førend der kommer en skriftlig forespørgsel, hvor der er skitseret:

- Hvilke andre faggrupper fra sundhedskartellet er blevet spurgt og er med?
- Et overslag omkring økonomien.
- Tidshorisont for evt. flytning.

Ad. 4. Kommende Fagfestival: Hvornår – hvor – hvem – hvordan og økonomi?

Der er bred enighed om, at der skal arrangeres en Fagfestival igen. Marianne Schultz har lavet en flot detaljeret drejebog, der er til stor hjælp for kommende planlægningsgruppe. På nuværende tidspunkt mangler der folk i arrangementsgruppen, og vi besluttede, at allerede nu kan vi "efterlyse" interesserede, så vi ikke skal vente til generalforsamlingen. Pia Buus er ansvarlig for i en nyhedsmail, at opfordre medlemmer til at melde sig til arbejdet. Begrundelsen er, at for at det er realistisk at have en Fagfestival klar til okt./nov. 2008 skal en planlægningsgruppe allerede i gang nu. Derudover besluttes, at der skal være 2 fra regionsbestyrelsen, der er koblet på planlægningsgruppen for at støtte op om det store arbejde. I drejebogen er ikke ilagt eksempel på kontrakterne, som er lavet med foredragsholderne. Dette bilag sender Marianne Schultz ud til alle. Generelt er Marianne Schultz' anbefalinger, at al tilmelding og evaluering skal ske via nettet. Der skal være brugerbetaling på 250,- kr. og foregå elektronisk. Brugerbetaling på 250,- kr. er påtænkt at dække forplejning og halleje. I budgettet er afsat 60.000 kr. til Fagfestival.

Debatten om Fagfestival medførte endvidere at det blev tydeligt, der var forskellige forventninger til antal af andre arrangementer, der skal ske udover Fagfestival. Der besluttes, at der skal laves faglige og fagpolitiske arrangementer i foråret. I budgettet er afsat 20.000 kr. til medlemsaktiviteter.

Ad. 5. Bestyrelsens fremtidige indsatsområder.

- Sikre at fysioterapeuter får relevante arbejdsområder. (Bl.a. er der tendens til, at "frivillige" skal løse mange af sundhedsopgaverne og træningsopgaver i kommunerne, og hvor går grænsen?)
- Støtte op om arbejdet med at flere fysioterapeuter bliver ledere.
- Arbejde fagpolitisk og synliggøre de fagpolitiske tiltag. (Medlemmerne har primært fokus på faglige arrangementer)
- Deltage i flere konferencer. Emnet har ikke haft fokus, men det er godt at komme en eller flere af sted for at møde andre fagpolitiske engagerede.

Ad. 6. Budget 2008

Regnskab 2007 er ikke klar endnu. Kenneth Engstrøm har meddelt, at det vil være klar medio/ultimo januar 2008. Til kommende år vil det være hensigtsmæssigt, hvis man fik udarbejdet kvartalsmæssigt opgørelse. Charlotte Fleischer har ikke lavet sit eget overslag budgetåret igennem, så vi afventer centralt fra.

Desværre viser det sig, at mange udbetalinger sker for sent, - f.eks. foredragsholdere m.fl. fra Fagfestivallen har endnu ikke fået deres penge.

Referat fra 12. bestyrelsesmøde, Region Syddanmark Middelfart den. 11. december 2007 kl. 9.00 – 17.00

Charlotte Fleischer får lavet et nyt budget ud fra dagens diskussion og prioritering, og sender efterfølgende bilag ud til RB.

Ad. 7. Systematisk evaluering af bestyrelsesarbejdet.

Det er vigtigt at huske, at strukturen i Danske Fysioterapeuter er et vilkår, som er rammesættende for regions bestyrelsens måde at agere på. Der blev taget udgangspunkt i "Regionsbestyrelsens opgave", hvoraf der er listet 10 punkter op. Hvad har vi nået? Og hvordan har processen været? Det er dog vigtigt at vi får kigget fremad, og kommer med anbefalinger til kommende RB.

1.

Synlighed. Hvordan defineres synlighed? Og hvordan skal den operationaliseres? Den interne kommunikation i regionsbestyrelsen fungerer ikke optimalt. Informationen fra Charlotte Fleischer har været mangelfuld, så bestyrelsen har ikke været bekendt med virksomhedsbesøg, høringssvar, mm. Målet om et nyhedsbrev er ikke blevet indfriet. Der opleves, at der mangler opbakning fra Danske Fysioterapeuter centralt.

Anbefalinger:

Brug bestyrelsesmedlemmerne som sparringspartnere ved udarbejdelse af høringssvar. Høringssvar skal være synlige på regionens hjemmeside. Brug ad hoc grupper ved f.eks. udpegning til nogle poster, eller når ting ikke kan vente til næste møde. Udsendelse af nyhedsbrev skal iværksættes.

2.

Processen: Vi er blevet bedre til at opstille en dagsorden og kvalificere punkterne, så vi har noget konkret at snakke ud fra. Det er dog stadig ikke godt nok. Kirsten Thoke vil gerne se på dagsordnerne fra TR, så vi kan prøve at få lavet en skabelon.

3.

Netværksdannelse. Man bruger sundhedskartellet, både Charlotte Fleischer og ude på arbejdspladserne. I OK08 er der et godt samarbejde, og der forventes ved evt. konflikt at der også vil være et samarbejde. Man lytter og lærer på tværs.

4.

Beskæftigelsesfremme. Den opgave er løst optimalt! Gunstige tider har løst det for os. Det er vigtigt i kommende tid, fortsat at sikre, at der er attraktive jobs. Det er et stort problem, at få fysioterapeuter ønsker at blive ledere, - heri er en stor udviklingsopgave.

5.

Lokal forankring af lønpolitik. Charlotte Fleischer har haft mange henvendelser omkring lønsager, som hun har ekspederet videre til Danske Fysioterapeuter centralt. Det viser sig, at organisationen ikke har været god nok til at synliggøre hvordan lønmagasinet skal bruges. De seneste par år er kommet nye stillingsformer og funktionsbeskrivelser, - og mange medlemmer kan ikke se deres funktioner i lønmagasinet. Punktet medførte en dialog om, at der i vores region er flere eksempler på, at medlemmerne får ringe service centralt fra, - der er lang ekspeditionstid og andre gange får de slet ikke et svar. Charlotte Fleischer vil høre de andre formænd, om de har kendskab til lignende problemstillinger, - i så fald vil det være reelt at have det på som HB-punkt.

Referat fra 12. bestyrelsesmøde, Region Syddanmark Middelfart den. 11. december 2007 kl. 9.00 – 17.00

6. Regionale faglige arrangementer. Den succesrige Fagfestival taler for sig selv! Der skal gang i nyhedsbrevene. Der skal laves en medlemsundersøgelse om medlemmernes interesse for fagpolitisk arbejde.
7. Lokal fagpolitisk kontakt og service til medlemmerne. Charlotte Fleischer fortæller, at mange medlemmer er usikre på, hvor de skal henvende sig (centralt – decentralt) Charlotte Fleischer får fortsat henvendelser fra medlemmer ang. Personalerelaterede procedurer f.eks. barsel, orlov mm.
8. Kontakt til Patientforeninger. Charlotte Fleischer beretter, at organisationerne var meget aktive i 2006. I 2007 har de været aktive omkring § for vederlagsfri fysioterapi og fritvalsordningen. Der er stor velvillighed til samarbejde. Der er udgivet en folder fra KL ang. Lovgivningen og fysioterapi. Charlotte Fleischer får sendt linket på denne folder ud til os.

Ad. 9. Årsberetning 2007

Det var lang tids dialog om eventuelt at sende ud til hvert medlem i regionen, - erfaringerne fra Fagfestivalen er, at mange reagerede, da de fik den personlige indbydelse, og ikke havde set annoncen i fagbladet eller regionens hjemmeside. Dog besluttes at: årsberetningen bliver ikke sendt ud via post. Det bliver for dyrt, da der både skal bruges penge til trykning samt porto. Årsberetningen skal ligge på regionens hjemmeside.

Årsberetningen skal trykkes, så der ligger eksemplarer til udlevering på selve regionsgeneral-forsamlingen. Derudover skal regionens netværk bruges, så man får kommunikeret ud, at nu er årsberetningen kommet. Kirsten Thoke får meddelt TR-netværket, Inge Nordheim får meddelt de praktiserende, Jette Rask får meddelt ledernetværket. Derudover vil Charlotte Fleischer foreslå Michael Mølgaard i Danske Fysioterapeuter og de andre regionsformænd, at der kommer udpluk på Danske Fysioterapeuters hjemmeside med citater fra hver regionsformand.

Ad. 10. Rekruttering af potentielle bestyrelsesmedlemmer v/ PB & MB

Inge nævner, at vi kan lære af DSR; - der har været god pressedækning af deres nylige formandsvalg. Det medførte, en idé om at markere kommende formandsskifte gennem regionsbladet "Sund i Syd", - heri kunne være en dialog mellem Charlotte Fleischer og Brian Errebo Jensen.

Der udsendes en nyhedsmail før jul, som fortæller om den nye formand. Derudover opfordres medlemmerne til at søge indflydelse gennem regionsbestyrelsesarbejdet eller ved at melde sig til arbejdsgruppen. Nyhedsmailen skal give oplysninger om opstillingsmøde til næstformandsposten og tidspunkt for generalforsamlingen.

Desuden en nyhedsmail ultimo januar som indeholder årsberetningen. Charlotte Fleischer skal undersøge om der findes en undersøgelse om trafikken på hjemmesiden centralt fra. Der skal udarbejdes en spørgeskemaundersøgelse til hjemmesiden om interessen blandt vores medlemmer for fagpolitisk arbejde.

Referat fra 12. bestyrelsesmøde, Region Syddanmark **Middelfart den. 11. december 2007 kl. 9.00 – 17.00**

Vi må alle være opsøgende i vores bagland for at rekruttere nye medlemmer. Når medlemmerne ikke blander sig mere end de gør, er det fordi de i høj grad har tillid til at vi varetager deres interesse med det arbejde vi gør. Det er dog ikke nok til at holde fødekæden i orden.

Ad. 11. Godkendelse af retningslinier for tildeling af økonomisk støtte

Retningslinierne for pulje til faglige arrangementer er godkendt med få justeringer. Der skal præciseres, at RB forbeholder sig muligheden for at have taletid med et fagpolitisk input. Hvis der er søgt midler andre steder, skal det også oplyses i ansøgningen. I budgettet er afsat kr. 20.000,00. p.a.

Det er en forsøgsordning, - derfor er det vigtigt at evaluere primo 2009. Afhængig af type af ansøgninger, kan det på sigt måske være relevant med en PR-pulje, som man tidligere har haft i gamle Vejle Amtskreds. PR- midler kan ikke budgetteres under medlemsmøder, men skal, hvis vi vælger at støtte sådanne initiativer have en pulje for sig, samt egne retningslinjer for hvordan man søger disse midler.

Ad. 12. Orientering fra formanden

Kontakten til sundhedskartellet går godt. Der er stabil mødefrekvens med god dialog. Der er ønsket om samarbejde omkring OK 08. Charlotte Fleicher ønsker til sundhedskartellet's næste møde at diskutere antallet af repræsentanter fra de forskellige fagforeninger. Begrundelsen er, at DSR møder med 4 personer, - og det er ikke rimeligt at de alle har stemmeret.

Ad. 13. Evt.

- Der er 2 kandidater til næstformandsposten. Derfor skal afvikles opstillingsmøde i hver Region. Dette afvikles torsdag d. 24.01.08 kl. 19 – 21.
- Vi skal godkende regnskab på næste møde. Derfor aflyses mødet d. 23.01.08, og i stedet holdes møde d. 5.02.08 kl.12.30 – 17.30

Vi diskuterede indkommen ansøgning om økonomisk støtte til Fyraftensmøde/netværksdannelse. Charlotte Fleischer oplyser, at der er en pulje centralt fra, hvor man kan søge støtte til den slags arrangementer. Det kræver blot at vi godkender ansøgningen forinden. Da vi ikke kender retningslinjerne for dette aftaler vi at Charlotte Fleischer skal få fat i retningslinjerne og derefter behandle sagen efter disse. Vi vil gerne have retningslinjerne sendt ud til orientering.

Ad. Punkter til næste møde

1. Regionsgeneralforsamlingen (en køreplan)
2. Godkendelse af budget
3. Godkendelse af regnskab
4. Hvordan formidler vi, vores stigende utilfredshed med Danske Fysioterapeuter - centralt?
5. Skabelon til dagsorden/ Kirsten Thoke
6. Medlemsundersøgelse/ Pia Buus og Marianne Schultz

Andet:

Referat fra 12. bestyrelsesmøde, Region Syddanmark
Middelfart den. 11. december 2007 kl. 9.00 – 17.00

Dagens møde medførte, at kommende punkter kan være relevante at være i dialog om inden repræsentantskabet 2008:

- Regionens budget skal styres decentralt. At RB får en pulje penge som nu, RB er ansvarlige for at forvalte, og selv får ført regnskab.
- Diskutere, - er der brug for RB? Strukturen i DF, - er det den mest hensigtsmæssige? Vil det give mere mening, hvis man arbejdede ad hoc gruppe i stedet?

Godkendt til webformidling 05.02.2008

/Esther Skovhus